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ADMINISTRAŢIE

Stadiul lucrărilor 
pe strada Uliului
Lucrările de pe strada Uliului, unde o por-
ţiune de drum s-a surpat, sunt în grafi c şi 
vor fi  fi nalizate în 3 octombrie.  Pagina 3

POLITICĂ

Ciolacu şi Ciucă, negocieri 
pe impozitul progresiv
Coaliţia şi-a asumat două linii roşii – res-
pectarea cotei unice şi că nu se majorea-
ză taxa pe valoarea adăugată.  Pagina 3

SĂNĂTATE

Nevoie de sânge
Centrul de Transfuzie Sanguină din Cluj 
face apel la donatori, fi ind nevoie urgentă 
de mai multe grupe de sânge.  Pagina 3

EDUCAŢIE

Rechizite şcolare pentru 
elevii fără posibilităţi
400 de copii din medii defavorizate din 
Cluj-Napoca vor primi ghiozdane şi rechizi-
te în noul an şcolar.  Pagina 2

ECONOMIE

Vânzările online 
în România cresc 
de la an la an
În perioada aprilie-iunie, magazinele au înre-
gistrat o creştere cu 12% a bunurilor vândute, 
faţă de acelaşi interval din 2023.  Pagina 2
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Autorităţile sunt primele care nu au respectat legea urşilor
În perioada septembrie 2023 – iunie 

2024, din cota de intervenţie de 80 de urşi 
(urşi care pun în pericol omul), s-au cerut 
14 intervenţii, s-au acordat 7 permise şi 5 
au fost executate. Iar pe cota de prevenţie 
(urşi cu probleme) din 140 de animale au 
fost eliminate 118.

„În România, un urs pentru trofeu cos-
tă între 5.000 şi 15.000 de euro, depinde 
cât de mare este, este o negociere”, spune 
Silviu Chiriac, specialist în carnivore mari. 
Chiriac susţine că noua lege renaşte omo-
râtul de urşi ca business.

Paradoxul este acesta, spune expertul: 
vânătorii nu vizează urşii periculoşi, de pe 

Transfăgărăşan sau cei care vin la tombe-
roane, ci pe cei din sălbăticie şi, de aceea, 
legea nu va ajuta comunităţile în pericol.

Legea adoptată de Parlament şi pro-
mulgată de preşedintele Iohannis permi-
te împuşcarea la liber a 426 de urşi şi des-
chide calea pentru vânătoarea recreativă 
de trofee, dar nu va rezolva problema ur-
şilor care vin în localităţi şi pun în peri-
col viaţa omului, spun specialişti consul-
taţi de HotNews.ro.

Ministrul Mediului dă în fi ecare an, de 
mulţi ani încoace, un Ordin prin care se 
aprobă cotele de intervenţie şi prevenţie 
la urs. Ce înseamnă cele două noţiuni din 

lege? Cota de intervenţie înseamnă urşi 
care pot fi  eliminaţi imediat în condiţiile 
în care pun în pericol siguranţa publică 
şi viaţa omului. Cota de prevenţie sem-
nifi că numărul de urşi care fac probleme 
şi care pot fi  împuşcaţi de administrato-
rul fondului de vânătoare. Ursul putea fi  
împuşcat de paznicul, vânătorul plătit de 
fondul de vânătoare ca să se ocupe de as-
ta. Nu era permisă vânătoarea recreativă 
sau pentru trofeu.

Niciodată în ultimii ani aceste cote nu 
au fost atinse, fi ind eliminaţi mai puţini 
urşi, potrivit datelor de pe site-ul Ministe-
rului Mediului.

Poliţele RCA s-au scumpit, deşi tarifele sunt plafonate
Poliţele RCA s-au scumpit cu 11% pentru firme şi cu 17% pentru persoanele fizice în ultimul an. Mai mult, şoferii care au maşinile înmatriculate 
pe Bucureşti şi Ilfov vor avea tarife de referinţă RCA mai mari pentru ca acolo se înregistrează cele mai multe daune.  Pagina 2

Mate-Info, cea mai căutată specializare la Cluj
Matematica la pputere!ere!
Colegiul Național „Emil Racoviță” Cluj-Napoca se află pe locul 4 în topul celor mai bune licee din România. 
De altfel, instituția de învățământ este prima opțiune a elevilor de 10 la Evaluarea Națională. După rezultatele 
obținute, alte trei licee din Cluj-Napoca se află în topul celor mai bune școli din țară.  Paginile 4-5

În anii ‘70, o călătorie transafricană era o idee îndrăzneață. Puțini știu însă că prima expediție românească în Africa s-a „născut” la Cluj. 
Autoturismul ARO IMS M461 cu care s-a mers în călătorie este expus la Muzeul Automobilului Românesc din Câmpulung Muscel.  Paginile 4-5
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